



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 32版  
B叠 / 信息披露 60版  
本期 92版 总第7559期  
2019年8月1日 星期四



中国证券报微博



金牛理财网微信号 jinniulicai

更大释放最终需求潜力

## 国务院确定促进商品消费和文化旅游措施

□新华社电

国务院总理李克强7月31日主持召开国务院常务会议,部署加大力度落实就业优先政策,持续保持比较充分的就业;确定适应群众需要促进商品消费和文化旅游的措施,更大释放最终需求潜力。

会议指出,按照党中央、国务院部署,实施就业优先政策,是今年宏观政策重要内容之一,是改善民生的重要基础。上半年就业形势持续平稳,城镇新增就业人数已完成全年目标任务的三分之二。当前仍存在较大就业压力。下一步,一要采取更有力措施稳增长、助创业,破除束缚市场主体发展的桎梏,拓展就业岗位。严密关注劳动

密集型企业等就业情况,建立规模裁员和失业风险预警机制,支持企业稳岗,引导支持产业向中西部等地区有序转移。二要推动就业支撑措施抓紧落实到位。加大力度用好失业保险基金结余中拿出的1000亿元资金,加快推进职业技能提升行动,帮助困难企业开展转岗培训。切实做好高职院校扩招100万人工作。三要对高校毕业生、退役军人等重点群体推出更有针对性的就业服务和扶持政策,加强对就业困难人员的就业援助,努力做到结构调整中职工转岗不下岗,想方设法为农民工创造更多打工机会和条件。四要完善新就业形态支持政策,促进零工市场、灵活就业等健康发展,培育就业新增长点。

为加快发展商品消费、深挖国内需求潜力、

提升人民生活品质,会议确定,一要顺应商业变革和消费升级趋势,鼓励运用大数据等技术,促进定制消费、智能消费等商业新模式发展。鼓励传统商场、老旧厂区等改造为多功能、综合性新型消费载体。各地可结合实际改造提升商业步行街。二要深化“放管服”改革,支持地方对品牌连锁企业试行“一照多址”登记,对具备条件的企业从事书报刊发行业务实行“总部审批、单店备案”,开展简化乙类非处方药经营审批试点,将成品油零售经营资格审批下放至地市级政府。三要鼓励把社区医疗、养老、家政等生活设施纳入老旧小区改造范围,给予财税支持,打造便民消费圈。四要扩大电子商务进农村覆盖面,加快补上农产品冷链物流短板。五要调整

扩大跨境电商零售进口商品清单,落实允许综合保税区内加工制造企业承接境内区外委托加工业务的政策,吸引国际知名品牌在华首发新品,带动扩大消费,促进国内产业升级。

会议确定了促进文化和旅游消费的措施:一是推动消费惠民。鼓励各地实施景区门票减免、淡季免费开放、演出门票打折等政策。以“互联网+”提高文化旅游消费便利度。二是丰富产品供给。鼓励举办文化旅游消费季等活动,支持邮轮游艇旅游等新业态发展。发展文化和旅游场所夜间餐饮、购物、文化演出等。三是完善市场监管,确保文化和旅游场所、设施运行安全。维护市场秩序,依法打击违法违规行为,对列入黑名单的市场主体和从业人员实施联合惩戒,保护消费者权益。

## 第十二轮中美经贸高级别磋商在上海举行

□新华社电

7月30至31日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在上海举行第十二轮中美经贸高级别磋商。双方按照两国元首大阪会晤重要共识要求,就经贸领域共同关心的重大问题进行了坦诚、高效、建设性的深入交流。双方还讨论了中方根据国内需要增加自美农产品采购以及美方将为采购创造良好条件。

商务部部长钟山,中国人民银行行长易纲,国家发展改革委副主任宁吉喆,中央财办副主任、财政部副部长廖岷,外交部副部长郑泽光,工业和信息化部副部长王志军,中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文参加磋商。

双方将于9月在美举行新一轮经贸高级别磋商。

## 国资委:加快推进“双百企业”综合性改革

□本报记者 刘丽靓

7月31日,国务院国有企业改革领导小组办公室召开国企改革“双百行动”进展情况媒体通气会,国务院国有企业改革领导小组办公室副主任、国务院国资委副主任翁杰明表示,“双百行动”开展以来,目前,“双百企业”已累计完成改革任务2524项,占全部改革任务的31.24%,工作进度快于时间进度。“双百行动”以点带面、星火燎原的改革态势已经初步形成。下一步,国资委将会同有关单位共同就经理层任期制和契约化管理、职业经理人制度、混合所有制改革等问题,研究出台更有针对性的政策文件或操作指引,引导和支持“双百企业”加快推进综合性改革。

### 双百企业管理“有进有出”

据介绍,目前,91户“双百企业”(占比23%)在企业本级层面开展了股权多元化改革,113户“双百企业”(占比28.68%)在企业本级层面开展了“混改”,228户“双百企业”(占比57.87%)在所属各级子企业层面开展了“混改”,共涉及3466户子企业。“双百企业在本级和各级子企业通过“混改”共引入非国有资本5384亿元。302户“双百企业”(占比76.65%)设立了董事会,221户国有独资企业中有94户实现了董事会中外部董事过半数。“双百企业”董事会共获得中央企业集团公司、地方国资委或地方国有企业集团公司的授权放权事项2138项,主要涉及职工工资分配权、重大财务事项管理权、中长期发展决策权、经理层成员薪酬管理权、经理层成员业绩考核权和经理层成员选聘权。

翁杰明表示,截至目前,“双百行动”试点企业已经从去年8月份的398家增加到444家,双百企业的管理是“有进有出”的。下一步,国资委将根据“双百企业”标准,在有需要的情况下有序增加试点范围。8月末,将针对新增加的四十多户“双百企业”开展专题培训,指导企业学好用好政策。同时,下一步将开展“双百企业”综合改革进展情况专项督察,落实“双百企业”动态调整机制,把改革主动性不强、措施不实、进展滞后的企业,坚决调整出“双百企业”名单;把更多改革意愿强烈、目标明确、措施有力的企业纳入到“双百行动”中来,加快培育一批国企改革尖兵。

作为国资委市场化推动“双百行动”的重要举措,由中国国新牵头发起设立的双百基金目前工作进展顺利。据中国国新副董事长、双百基金管理公司董事长周育先介绍,7月26日双百基金管理公司在北京召开了第一届一次董事会、监事会,标志着双百基金开始正式运营。截至目前管理团队已对接“双百企业”约120家,筛选梳理出一批符合投资条件的项目。双百基金将加快工作节奏,尽快落地一批优质项目。

### 综合改革加速推进

中国石化润滑油公司苟连杰表示,针对国内润滑油行业充分竞争的现状,公司按照“一类一策”原则,构建“实体、干部、员工”三位一体的考核评价体系,营造了“前有金山、后有老虎”的考核分配氛围。据介绍,公司正在推进以联量联效计酬为核心的机制改革,做实收入“能高能低”。(下转A02版)

上海推出“浦江之光行动” 加大科创企业孵化力度

## 上交所:努力为科创板引入更多源头活水

视觉中国图片  
制图/韩景丰

□本报记者 高改芳

上海市人民政府办公厅近日印发《关于着力发挥资本市场作用 促进本市科创企业高质量发展的实施意见》(简称“浦江之光行动”),围绕中央交给上海的三项新的重大任务,从持续加大对科创载体建设、高新技术企业培育及改制挂牌上市、政府引导基金杠杆作用等的支持力度,提出18项具体举措。

上海证券交易所副总经理阙波在7月31日举行的新闻通气会上表示,上交所近期加强了对科创企业培育力度,努力为科创板引入更多源头活水。一是聚焦重点,注重质量。对上海市重点科创企业,鼓励积极申报科创板,及早发现,及早服务。对于企业申报过程中存在的问题,及时提供个性化诊断服务。二是深耕渠道,深度合作。比如,上半年上交所和上海市科委进行深度合作,通过“小巨人”计划,实现全市科创企业培训全覆盖。三是持续推进,储备资源。上交所联合上海市金融局等单位,经过前期摸排,聚焦软件和集成电路、云计算、互联网等行业,做好上海科创企业资源储备。

阙波介绍,截至7月30日,上海已申报21家科创企业,已完成科创板上市的企业5家,正在发行中的有2家,提交注册的1家。

据介绍,“浦江之光行动”主打科技创新引领,大力加强科创企业孵化力度。主要措施包括:通过建立绩效评价激励机制,鼓励各类主体建设科创载体,构建多层次科创企业培育体系;发挥产业地图引领作用,聚焦集成电路、人工智能、生物医药等重点领域,打造“2+4”世界级产业集群;产学研共建研发平台,攻克关键技术,加速创新成果转化;加强研发奖励、财政扶持、梯度落户等政策。

“浦江之光行动”提出了一系列量化的具体政策措施。例如:逐步将中小微企业政策性融资担保基金的规模扩大至100亿元等措施;“科技创新券”补贴比例不限于50%、“四新券”补贴比例不限于30%;金融机构为优质科创中小民营企业提供信用贷款和担保贷款不低于100亿元,为科技创新中小微企业再贷款额度不低于100亿元、再贴现额度不低于150亿元等。

## 财报过期 80家科创板在审企业中止审核

申联生物和赛诺医疗过会

□本报记者 孙翔峰

上交所7月31日消息,80家科创板在审企业的财务报表已超过规定的有效期,状态变更为中止。同日,科创板受理企业申联生物和赛诺医疗携手过会。

### 中止审核企业增至85家

《上海证券交易所科创板股票发行上市审核规则》规定,招股说明书中财报有效期为六个月,至多延长一个月。目前科创板在审企业中,有85家企业财报审计报告基准日为2018年12月31日(包括5家已因其他原因中止审核的),上述企业均已申请延期一个至2019年7月31日。

对于财报过期的企业,上交所将中止其发行上市审核,企业在三个月的规定时限内更新财务资料。上交所经审核确认后,将恢复企

业的发行上市审核。

因此,2019年8月1日,除本来5家已中止审核的企业外,上交所对财务资料已过有效期的80家在审企业中止审核。待发行人在规定时限内完成更新财务资料后并提交恢复申请后恢复审核。

上交所表示,首批科创板公司平稳挂牌上市后,科创板审核工作正按照常态化节奏稳步推进。下一步,上交所将坚守科创板定位,落实好以信息披露为核心的注册制,在实践中进一步评估完善相关制度,持续深入做好设立科创板并试点注册制改革工作。

### 两家企业过会

同日,科创板上市委2019年第18次审议会议结果出炉,申联生物和赛诺医疗过会。

招股书显示,申联生物是一家专业从事兽用生物制品研发、生产、销售的企业,主要

产品为猪口蹄疫疫苗。上市委审核意见关注了非洲猪瘟疫情对公司业绩的影响,要求公司补充披露国内“非洲猪瘟”疫情、猪养殖量下降等因素对经营和业绩可能产生的影响,公司保障主营业务收入、利润稳定性的措施。同时,猪口蹄疫疫苗的政府采购政策及其稳定性;今后采购政策发生变化可能对产生的影响及应对措施等也被要求补充说明。

赛诺医疗专注于高端介入医疗器械研发、生产、销售,产品管线涵盖心血管、脑血管、结构性心脏病等介入治疗重点领域。上市委审核意见要求公司请补充披露冠状动脉支架产品预计价格趋势,及其对公司业绩的影响,并充分提示政策变动及竞争环境变化可能对生产经营带来的不确定性。此外,还要求公司补充披露其在历次飞行检查后的整改措施和执行情况,并要求保荐机构发表明确的核查意见。

### 今日视点

## 让浑水摸鱼者知难而退

□本报记者 孙翔峰

目前,科创板审核进入了攻坚阶段。截至7月31日,已有4家企业主动申请撤回发行上市申请,上交所也依规对这4家企业终止审核。在终止审核企业可能持续增加的情况下,审核部门需保持问询式审核的“锐度”,让浑水摸鱼的企业知难而退。同时,对于已经违法违规的申报企业,即使撤回申请,也要按照规定予以处理。

上交所介绍,终止审核前,4家发行人处于不同的审核进度和程序中。有的处于多轮问询阶段,有的保荐机构被现场督导,有的已召开中心审核会议形成初步判断意见,有的已正式发布公告进入上市委会议审议程序。

在前期审核问询中,相关企业的核心技术及其先进性、同业竞争及关联交易等可能影响发行人独立持续经营能力的情形、财务会计基础工作的规范性和内部控制的有效性,以及相关信息披露的充分性、一致性、可理解性等事项,受到重点关注。

从公开资料等信息来看,上交所的“重点关注”并不是无的放矢,而是招招打在了申报企业的要害。以诺康达为例,中国证券报记者此前报道时通过工商信息查询就发现,公司和第二大客户北京亦嘉新创在股权关系上存在明显的勾连关系,存在极大的关联交易可能,上交所在审核中重点问询,公司却隐瞒了相关内容。随着公司保荐机构被上交所现场督导,诺康达才撤回了申请材料。

4家企业中,有3家终止审核是在科创板开市的当周。之所以出现集中终止审核的情况,和当初企业集中申报科创板有关。截至7月31日,科创板共受理企业149家,其中将近100家是5月之前完成申报的。从时间上来看,这些企业都已经进入审核阶段的后期,随着问询回复时间临近,拖延推诿的空间越来越小,不得不主动撤回申请材料。

未来,在连番问询下,势必有公司左支右绌,理屈词穷而不能在规定时间内作出回复,导致直接终止审核。

公开化问询式审核在把好科创板“入口关”中的震慑作用也得到了体现。根据现有的审核规则、标准和机制,如果经过审核问询,(下转A02版)

